
❖1年生（第 15回生）保護者対象『本校の教育活動に関するアンケート』集計結果❖ 

 

本校では「自己点検・自己評価」活動の一環として、保護者アンケートを実施している。 

本校の教育活動ならびに学校運営のより一層の充実を図るための課題や改善点を明らかにするため

のデータを得ることを目的とし、前期課程を終えた時期に保護者の方々を対象にアンケートを実施し

た。URL または QR コードからアンケートフォームにアクセスする方式とした。 

回収率は 53.3％であった。設問および結果については以下の通りである。 

 

 

１）お子様が本校に入学したことで、成長を感じることはどのようなことですか。特にあてはまる 

ものを 2つ選択してください。 

 

   

２）現在、医療や看護の現場ではデジタル化が進んでおり、看護基礎教育においても ICTを活用で

きる力を養うことが求められています。そのような中で今後パソコンを操作できることの必要性

は高くなるものと考えられますが、デジタル教科書の採用やレポート作成・実習記録作成等の学

習活動にパソコンを導入することについて、お考えをお聞かせください。 

 

   １．自費負担であっても積極的に導入すべき …44％ 

   ２．自費負担がなければ（貸与型であれば）導入すべき …50％ 

   ３．これまでどおり紙の教科書と用紙に自筆の学習がよい …0％ 

   ４．どちらともいえない …6％ 

 

 

 

 

 

 

 

令和６年度「自己点・自己評価」活動 

（人） 



３）本校では、学生が主体的に学習できるよう授業（講義・演習・実習）を構成しています。現在

までのお子様の学習状況をどのように感じておられますか。あてはまるものを選択してください。 

 

    １．とても主体的に学習できている …31％ 

    ２．主体的に学習できている …63％ 

    ３．ある程度主体的に学習できている …6％ 

    ４．あまり主体的に学習できていない …0％ 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４）保護者のお立場で、お子様を本校に入学させて良かったと思いますか。 

 

    １．とてもそう思う …88％ 

    ２．そう思う …13％ 

    ３．そう思わない …0％ 

    ４．まったくそう思わない …0％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



５）上記４）で「１．とてもそう思う」「２．そう思う」を選ばれた方にお聞きします。その理由と

して特にあてはまるものを 2つ選択してください。 

 

    

 

６）上記４）で「３．そう思わない」「４．まったくそう思わない」を選ばれた方にお聞きします。 

その理由をお教えください。 

 

         ※該当する回答無し 

 

 

７）本校では、令和 5年度より「教育後援会」を設立しています。本校の教育振興と学生の援助・

福祉の向上を図るため、今後どのような事業・活動を期待しますか？ご意見をお聞かせください。 

 

⚫ 経験を積むために、実習を通してたくさんの事を学べるようにして欲しい。 

⚫ 実習場所への移動支援は、今後も続けて頂きたいと思います。 

⚫ 日本海総合病院でのアルバイトですが、自家用車を所有していない学生でも、交通手

段を気にせずにできる仕組みや活動ができたらと思います。 

⚫ 現場で最前線で活躍できるプロフェッショナルを育成出来るよう邁進して頂きたい。 

⚫ 学生への学校生活への援助 

⚫ 地域医療や看護に関わりのある方の講師を招き講演してもらう 

⚫ 実習先への移動支援等 

⚫ タブレットの貸出用があると自宅での課題がしやすいと思います。 

⚫ 技術的な所で上手くいかず悩む事が多く、末永く見て頂くとありがたいです。 

⚫ パソコン設置 

（人） 



⚫ 卒業生の話を聞く機会などを設けていただく事で、早い段階での自身の将来像を描く

ことが出来るようになるのではないかと思います。 

⚫ 今の活動でさし支えないと思います。 

 

 

８）本校へのご要望、ご意見等を自由にご記入ください。 

    

⚫ 高校の時は、学校への相談や要望等など、気軽に学校に伝える事ができました。高校

の担任の先生からも電話を頂き、話し合いが出来る環境でした。しかし 18 歳（成人）

となった子どもから「自分のことだから、先生には自分で話す（成人だから）。」と言

われると、親が連絡してはダメなのかな？と、戸惑ってしまい、もどかしく感じ残念

です。 

⚫ 大変お世話になっております。日々の講義はもちろんですが、演習や実習においても

丁寧な対応をしていただきありがたく思っております。今後もよろしくお願いいたし

ます。 

⚫ 学校の年間計画が分かるとありがたいです。 

⚫ とても素晴らしい学校だと思います。入学できてよかったです。 

⚫ いつも先生や同級生に助けられていると言っています。授業で習った事も、実習の様

子も生き生きと話してくれる子どもを見ていると感謝の気持ちでいっぱいになります。

いつもありがとうございます。 

⚫ 先生方や先輩、同学年の仲間ととても楽しく過ごしており話を聞く度に充実した学校

生活を送っているんだなとホッとしています。2 年、3 年とどんどんスケジュールも

勉強も忙しくなると思いますが目標に向かう環境としては素晴らしい学校に通えてい

ると思います。今後ともまだまだ気持ちの若さが残る子ども達のご指導よろしくお願

いいたします。 

⚫ モラルあるバイト先ならアルバイト経験も社会勉強とお金の大切さを身に付けれると

思います。 

⚫ 高校を卒業したばかりの学生達で、まだまだ高校生気分がぬけない子ども達ですが、 

⚫ よろしくお願いします。 

 

 

※原則ご記入いただいた文章をそのまま載せていますが、個人情報が特定される内容や、 

プライベートな事柄については割愛しています。ご了承ください。 

 

 

 

 

 

 

 



 

 ≪お礼の言葉≫ 

    このたびの『本校の教育活動に関するアンケート』にご協力いただきました保護者の皆さま 

に厚く御礼申し上げます。頂戴した回答ならびにご意見は、関係者および関係各所と共有し、 

本校の教育の質向上に向けた資料として活用させていただきます。 

 

アンケート結果から、保護者の皆さまが本校の看護教育へ高い関心をお持ちであることと、

お子様の成長をあたたかく見守る姿がうかがえました。そして、地域医療を担う看護人材の育

成に対し大きな期待を寄せていただいていることに、教職員一同身が引き締まる思いでおりま

す。 

本校の看護教育の主要概念では【教育・学習】を「学習者と教師は人間相互の信頼関係の過

程の中で、共に育ちつづける存在である。」としています。これは、教育活動を成立させるため

には「学習者」－「教授者」との信頼関係が基盤となることを意味します。学生と教員が、そ

の役割を超えた一人の人間として関わり合いながら、共に成長していくことができるよう、学

生ひとり一人を尊重しながら今後も教育活動に努めてまいります。ご要望・ご意見として頂戴

した内容については、関係者間で協議し学生の学習環境の整備および福祉の向上に資する寄与

するための対応を考えてまいります。 

 

    本校教職員一同、今回のアンケート結果を真摯に受け止め、看護の専門職業人の育成にむけ 

てよりよい教育環境の整備および教育活動の充実を図るよう努めて参ります。今後とも、保護 

者の皆さまのご支援を賜りますようお願い申し上げます。 

 

 

 

 

                                令和 7 年 3 月 1 日 

                                酒田市立酒田看護専門学校 

                                  副学校長 渡會 睦美 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


